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ACTA Nº 024

En la ciudad de Pan de Azúcar, siendo las 19:15 hs del día 1ero. de marzo de
2016, se reúnen en Casa de la Cultura para llevar a cabo sesión ordinaria, el Sr.
Alcalde y los Sres. Concejales, Alberto González Tuvi, Darío Toledo, Dr. Hugo
Arellano, y la Sra. Estrella Figueredo.
En sala se encuentran los Sres./a Concejales /a, Miguel Fajardo , Gilda Ramírez y
Beatriz Villarreal.
En secretaría de actas, Verónica Brioso.
A continuación se pone en consideración el acta Nº 022 y Nº 023, las cuales son
aprobadas por unanimidad.
Seguidamente hace uso de la palabra el Sr. Alcalde:
* Se da lectura de nota presentada por los trabajadores de la CNC , solicitando cierre
de calle Félix de Lizarza , entre Gral. Artigas y Lavalleja , para el  miércoles 2 de
marzo a partir de la hora 17:00, a fin de realizar una asamblea abierta convocando a
las fuerzas vivas de la ciudad, y población en general, a los efectos de informar sobre
la grave situación de los trabajadores de CNC .
El Cuerpo de Concejales toma conocimiento y accede a lo solicitado.
* El jueves 3 a las 15:00 hs en la Casa de la Cultura se llevará a cabo la reunión con
OIKOS.
* La Dirección Gral. de Obras comenzará a realizar en los próximos días tareas de
mantenimiento de caminería rural, comenzando por el camino que entra por ruta 60
hacia NATIVA y luego continuarán por el que va desde Km 110 a Nueva Carrara.
* El equipo vial del Municipio comenzó a realizar limpieza de cunetas en barrio
Goicoecha, y luego continuar con la reparación del camino.
* El en el día de la fecha se hizo público la posibilidad de una larva de dengue en la
ciudad, informando que un vecino la trajo al Municipio, inmediatamente se realizaron
gestiones con la Departamental de la Salud y el Batallón, concurriéndose  al
domicilio del vecino y sacándose muestras para mandar a analizar.
* Se concurrió a Rocha con los compañeros Concejales Niber Núñez y Miguel
Fajardo, a los efectos de tener una jornada con la OPP, informando que los trabajos
informáticos que tendrían que entregar, a fin de poder acceder a los recursos que tiene
el gobierno nacional para los municipios , se postergó el plazo hasta el  7 de marzo.
Señala el Alcalde que en la reunión mantenida se habló mucho de las plazas , por lo
que se trató con los compañeros Concejales que asistieron , que sería importante
volcar el dinero que vendría de la OPP  ( $ 6,000,000) al proyecto que ya hay sobre la
reforma de la plaza “ 19 de abril”. 
El Sr. Concejal Darío Toledo señala que sería importante presentar el proyecto ante la
OPP en tiempo y forma a los efectos de no perder ese dinero. 
El Cuerpo de Concejales, por unanimidad, está de acuerdo que se trabaje en el
mencionado proyecto a fin de poder acceder al mencionado dinero y poderlo volcar al
proyecto de la plaza. 
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A continuación hace uso de la palabra el Sr. Concejal Alberto González Tuvi
informando que de la reunión mantenida con la Dra. María Eloisa Rivero de la
Dirección de Higiene, se planteo hacer una movida junto a los vecinos, la cual se
llevaría a cabo desde el 7 al 11 de marzo, solicitándose que se saque a la vía pública
todo lo que no se usa y recogerlo con máquinas y camiones, señalando que hay
voluntarios que se unieron para realizar la tarea , proponiendo además ,  que el
Cuerpo acompañe en dicha movida.
En otro orden , informa el Sr. Concejal que le llegó una consulta vía mail sobre si
llegó el dinero a la Intendencia de la OPP , expresándose además en el mismo que se
querían reunir el día lunes para tratar el proyecto.
El Sr. Alcalde informa que se chequeó con la Intendencia si habían llegados los
fondos, confirmándose que efectivamente habían llegado y respecto a la reunión
señala que se quedó para la semana que viene coordinar día y hora.
Respecto a las gestiones que se hicieron en calle España y Devicenzi , referente al
tema de aguas servias , informa el Sr. Concejal que al fin se regularizó la situación,
solicitando que se repare la zona donde por años corrían las mencionadas aguas. 
El Sr. Alcalde destaca que es un trabajo importante  a realizar ya que hay que picar.
Continuando el Sr. Concejal con el uso de la palabra, solicita nuevamente la compra
del grabador para la sesión de las actas. 
Respecto al tema podas, consulta el Sr. Concejal que controles hay , ya que están
sacando las ramas en un auto, encima del techo de este, y tiran las mismas en el
primer lugar donde ven podas. Señalando además, que ingresaron al predio de la
INVE a podar, zona que es privada.
El Sr. Alcalde expresa que los cortes que están realizando son los autorizados por el
Ing. Bladimir Iriarte, manifestando que consultará respecto a los trabajos que viene
realizando la empresa.
Consulta el Sr. Concejal si hay alguna información respecto a la licitación que se
abrió en el día de hoy, que empresas se presentaron y que cooperativas.
El Sr. Alcalde expresa que oficialmente no sabe las que se presentaron.
En otro orden, comenta el Sr. Concejal que de la charla que se tuvo días pasados con
Abayubá Galeano, quedó en que la semana entrante concurriría al Municipio a los
efectos de trabajar en el  presupuesto participativo, consultando además, si hay
novedad respecto al monto para dicha presupuesto, respondiendo el Sr. Alcalde que
no. 
Recuerda el Sr. Concejal que ,como también lo solicitó el Sr. Concejal Darío Toledo
en reuniones anteriores, se ha pedido que  se coordine reunión con el Director de
Vivienda para tratar sobre el dinero que está en el presupuesto, a fin de saber como se
distribuirá en el territorio.
Consulta el Sr. Concejal por el vehículo matrícula 1010 que circulaba el sábado a la
hora 19:00 por calle Batlle y Ordóñez, manifestando el Sr. Alcalde que dicho
vehículo estaba trasladando los tambores de la comparsa Jacinto Vera al desfile de
Piriápolis, solicitud realizada por dicha comparsa.
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Respecto al tema colaboraciones, referente a los medios de prensa, destaca el Sr.
Concejal que en sesión pasada se informó que pasaba  a la órbita del Intendente
Departamental, señalando que eso es una violación a la ley de descentralización y
participación ciudadana , ya que en la misma, en su artículo 12, inciso 3 , habla de
que el Municipio es ordenador de gastos. Expresando además, que si por cada
colaboración hay que solicitarle autorización al Sr. Intendente Departamental , el
Municipio no está ordenando ningún gasto. 
En otro orden, informa el Sr. Concejal que hay un grupo de mujeres que está
trabajando para el 8 de marzo, día internacional de la mujer, necesitando
amplificación y autorización para el uso de la plaza , ya que las mismas conseguirían
los grupos musicales. Señalando además, que le propondrá a los que participan de la
plaza de comidas, que lo recaudado se vuelque a la escuela 6, dado lo que planteó la
Sra. Directora en la previa de la sesión.
A continuación hace uso de la palabra el Sr. Concejal Darío Toledo destacando que la
información que figura en las agendas que se le entregó al Cuerpo, respecto a los
datos de los concejales, no están los suplentes de quien les habla, señalando que más
allá de que no estén, éstos continúan siendo sus suplentes, Sra. Eliana Quintela , Sr.
Exdinson Borges y Pablo Marazani.
En otro orden, comenta que días pasados recibió un mensaje de un vecinos donde
informaba que camiones del municipio se trasladaba por ruta 9 con la puerta trasera
sin cerrar y sin una malla sombra para cubrir lo que cargaba, señalando el Sr.
Concejal que este tema ya lo ha planteado, considerando que implica un riesgo
importante de accidente, estando además, prohibido circular en esas condiciones.
Expresa el Sr. concejal que tenía para plantear el tema de vivienda , que ya lo planteó
el Sr. Concejal González Tuvi y  presupuesto participativo, esperando que concurra
Abayubá Galeano a fin de que explique sobre el tema y de donde saldrán los recursos
para éstos. Señalando además, que había solicitado información acerca de quienes
presentaron proyectos.
El Sr. Alcalde propone que cuando concurra Galeano , una hora antes se reúna el
Concejo a fin de tomar conocimiento de los proyectos participativos presentados,
estando del Cuerpo de acuerdo.
Recuerda el Sr. Concejal que está pendiente de coordinar la visita al frigorífico,
siendo importante que asista algún técnico de la Dirección de Higiene, expresando el
Sr. Alcalde que ya lo planteó al Director Gral. y a Bety Molina, señalando además,
que en el día hoy le recordó al Director Corbo de OSE- UGD, la visita a la planta de
OSE. 
Consulta el Sr. Concejal si hay avances con AFE respecto al predio donde se
encuentra el viejo granero, manifestando el Sr. Alcalde que por el momento no han
informado nada.
Referente a la licitación de barrido y limpieza , donde se presentaron cooperativas y
empresas , consulta el Sr. Concejal si el Municipio puede opinar al respecto,
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 manifestando el Sr. Alcalde que existe una mesa conformada para estudiarlos, no
queriendo decir que el Municipio no pueda participar, señalando que consultará al
respecto. 
En otro orden, informa el Sr. Concejal que el tramo del camino de Km 110 a Nueva
Carrara está muy deteriorado, solicitando que se consulte con la Dirección Gral. de
Obras si ya que van a comenzar con trabajos de reparación de caminería podrían
comenzar por la mencionada zona, expresando el Sr. Alcalde que ya comenzaron por
el tramo que va desde Ruta 60 hacia la NATIVA, destacando que pondrá el
conocimiento a dicha dirección sobre el camino a Nueva Carrara. 
Continuando el Sr. Concejal con el uso de la palabra considera que el Concejo
debería de darse una instancia de intercambios para hablar un poco mas sobre el
presupuesto, independientemente de que  ya estén los rubros y las cifras, señalando
que habría que conversar  sobre las prioridades , destacando que si hubiera la
posibilidad de transposición de rubros hay cuestiones que están para discutir, verlas
con mas detenimiento, caso del cementerio, veredas, conformación del equipo vial,
etc. 
A continuación hace uso de la palabra el Sr. Concejal Hugo Arellano manifestando
que hay un  cartel en Florencio Sánchez y Félix de Lizarza, donde se detalla la obra
de las viviendas, el cual dificulta la visual de los choferes de los ómnibus y también
el que está por ruta 60, el que indica ruta panorámica , debiéndose correr 10 mts
aproximadamente mas adelante, expresando el Sr. Alcalde que se realizarán las
gestiones con el M.T.O.P.
Siendo las 21:35 hs se retira de mesa de sesión el Sr. Concejal Alberto González
Tuvi, ingresando a la misma la Sra. Concejal Gilda Ramírez expresando que hay un
camión de ANCAP que obstaculiza la visual, por calle Olivera, señalando además,
que es zona oscura. 
En otro orden, destaca la Sra. Concejal la situación que se da en el barrio Belvedere
respecto a cuando se levanta la basura, destacando que inmediatamente los vecinos
vuelven a colocar otra, expresando que habló con ellos, manifestádole que a una
cuadra está el contenedor. Informando además, que hablo con el Capataz Gral. y los
inspectores para hacer una campaña , solicitando la realización de carteles de no tirar
basura. Solicitando que algún concejal se sume a la misma para apoyar.
El Sr. Concejal Darío Toledo expresa que hay una ordenanza específica que prohíbe
terminantemente tirar basura a la vía pública, señalando que está pendiente el tema de
la campaña “Pan de Azúcar Limpio”, fijar los puntos verdes para que los vecinos
tiren las podas y pasto en los lugares donde está marcado e insistir con que el resto de
la chatarra y los voluminosos tienen que depositarlos los días que pasa ECOTECNO
a levantarlos. 
En otro orden el Sr. Concejal Toledo hace mención a los vehículos abandonados  en
la vía pública, informando que hay dos por Enrique Brun , entre Indio Miguel y
Sarandí y otro por Bonilla, frente al B24, antes de llegar a calle Ombú. Solicitando
que los mismos sean retirados.
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Siendo las 21:45 hs se retira de mesa de sesión el Sr. Alcalde e ingresa la Sra.
Concejal Beatriz Villarreal,  presidiendo la mesa el Sr. Hugo Arellano.
La Sra. Concejal Beatriz Villarreal hace uso de la palabra solicitando que se consulte
si en el presupuesto que hay para vivienda en Pan de Azúcar hay algo para la
cooperativa Florencio Sánchez, la cual está conformada aproximadamente hace 15
años, señalando que tienen el predio con los todos los  servicios, luz, agua y
saneamiento. 
En otro orden, informa la Sra. Concejal que en la zona de su residencia , en una
esquina había un punto verde, pero ha raíz de que hay mas vecinos en la zona,  tiran
todo tipo de basura, por tal motivo solicita que se coloque un cartel de no tirar basura.
Recuerda la Sra. Concejal que no se ha terminado el corte de pasto del Hogar de
Ancianos, señalando que tal vez fue por el gran trabajo que había en el festival “ Pan
de Azúcar, Dulce Corazón del Canto”. 
Respecto a la solicitud que habían hecho estudiantes de  UTU referente a boletos a fin
de poder continuar sus estudios en Maldonado, comenta que escuchó en la radio que
se  debe de concurrir  al Municipio  a los efectos de hacer las gestiones. 
Siendo las 21:50 hs se retira la Sra. Concejal Beatriz Villarreal de mesa de sesión e
ingresa a la misma el Sr. Concejal Miguel Fajardo expresando que en particular un
cortador de pasto en el domicilio que lo haga lo tira para la esquina, secándose y
volando para todos lados, perjudicando al vecino. Señalando que por tal motivo es
importante fijar los puntos verdes, comentando además, que hay una normativa donde
dice que los pastos se deben de embolsar. 
En otro orden, recuerda el Sr. Concejal realizar las gestiones para colocar papeleras
frente al Supermercado “ El Dorado”.
Solicita el Sr. Concejal mas controles respecto al estacionamiento de la cuadra de
Félix de Lizarza, entre Artigas y Lavalleja y la limpieza del tramo de la calle
Francisco Artigas, la cual está tupida de vegetación. 
Siendo las 21:55, se levanta la sesión, labrándose la presente para la misma.

                                                                                      Miguel Plada 
                                                                                           Alcalde
                                                                          Municipio de Pan de Azúcar 
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